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Starke Sprünge

Beispiele Gebot Anforderungen
1

Hebung der eröffneten
Oberfarbe

1/1

3/3

4/4

11-12 FV mit mindestens 3 Karten in der EÖ-Farbe 
nicht forcierend
13-14 FV mit mindestens 3 Karten in der EÖ-Farbe 
nicht forcierend
mit stärkeren Blättern (>14 FV) wird erst eine neue 
Farbe gereizt (f) und dann unterstützt.

2
Splinter nach

Oberfarberöffnungen
1/1

3*
4*
4*

Fit mit mindestens 4 Karten in der Oberfarbe, Kürze 
(0-1 Karten) in der gereizten Farbe, Vollspielwerte, 
forcierend

3
Hebung nach 
1 – 1/1
1 – 1/1

3/3
4/4

Fit mit 4 Karten 17-19 FV, nicht forcierend
Fit mit 4 Karten 20-21 FV, keine Kürze, nicht 
forcierend

4
Splinter nach
1 – 1/1
1 – 1/1

4*
4*

Fit in der Oberfarbe mit min. 4 Karten, Kürze in der 
gereizten Farbe, Vollspielwerte 20 FV, forcierend

5
starker Einfärber

1 – 1/1
1 – 1
1  –1SA

3
3
3

6er Länge, 17-19 FL, nicht forcierend

6
billiger Zweifärber im

Sprung

1-1-    
3                       
1-1-                  
2  
1-1- 
3                        
1-1-                  
2  
1-1-                  
3                           
1-1-
2  
1-1- 
3                           
1-1-
2  

Die Ansage der 2. Farbe würde unter der 
Wiederholungsstufe der Eröffnungsfarbe liegen. 
Deshalb wird eine Stufe übersprungen.

forcierend bis zum Vollspiel!

20-22 FL 5-4 Verteilung
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Lektion 9 - Starke Sprünge
Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ 8 4 3 2
♥ A 7 5 4
♦ 5
♣ K D 8 6

♠ B 7
♥ K B 6
♦ K D 7 6
♣ B 9 5 3

♠ K 10
♥ D 9 2
♦ 10 9 8 4 3 2
♣ 10 7

♠ A D 9 6 5
♥ 10 8 3
♦ A B
♣ A 4 2

9
11 5

15

N

W O

S

West Nord Ost Süd
Pass Pass 1 ♠

Pass 4 ♠ alle passen

4 ♠ von Süd
Ausspiel: ♦ K

1 ♠ zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in ♠. N kann mit 
Fit (4 Karten) und 13 FV (9 Figurenpunkte + 2 für Single 
in ♦ + 2 für den 9. Trumpf) direkt das Vollspiel 4 ♠ 
reizen, diese Reizung verspricht 13-14 FV. Ein ♦-
Verlierer wird am Tisch gestochen und erfolgreich der 
Schnitt auf den ♠ K gemacht.

Board 2
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ 9 6 4 3
♥ 10 4 3 2
♦ D B 8
♣ K 6

♠ 7 2
♥ 8 6
♦ A K 9 7 6 4
♣ 8 7 2

♠ A D B 5
♥ A K
♦ 5 3
♣ A B 5 4 3

♠ K 10 8
♥ D B 9 7 5
♦ 10 2
♣ D 10 9

6
7 19

8

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 4 4 1 3 3
W 4 4 1 3 3

West Nord Ost Süd
1 ♣* Pass

1 ♦ Pass 2 ♠ Pass
3 ♣ Pass 3 SA alle passen

* Sofortauskunft
    1. billiger Zweifärber im Sprung, 5-4 Verteilung 

ab 20 FL
3 SA von Ost
Ausspiel: ♥ D

6 Sofortstiche sind vorhanden, ♦ muss entwickelt 
werden. da der Tisch keine weiteren Übergänge hat, 
Blanco Coup in ♦ spielen und 1x ♦ ducken.

Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ 7 5
♥ A 8 4 3
♦ 10 9 5 2
♣ D 9 2

♠ B 6 2
♥ 9 7 2
♦ A D 8 4
♣ 10 6 4

♠ 10 8 4
♥ K D B 10 5
♦ 7 3
♣ B 8 3

♠ A K D 9 3
♥ 6
♦ K B 6
♣ A K 7 5

6
7 7
20

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 4 5 1 4 4
S 4 5 1 5 4
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
1 ♠

Pass 1 SA Pass 3 ♣
Pass 3 SA alle passen

3 SA von Nord
Ausspiel: ♥ K

Nach 1 ♠ - 1 SA zeigt der Sprung in 3 ♣ einen billigen 
Zweifärber ab 20 FL (5-4 Verteilung). Danach kann N auf 
3 SA gehen (Stopper in den Restfarben, auch wenn ♦ 
ziemlich dünn ist). Aufgrund der vorteilhaften Verteilung 
von ♠ und ♣ kann sogar ein Überstich erzielt werden.

Board 4
Teiler West
N-S in Gefahr

♠ 10 9 4 3
♥ A 2
♦ K D B 5
♣ 9 7 3

♠ A D
♥ K D B 7 5
♦ 10 4 3
♣ D 5 2

♠ K B 5
♥ 10 8 4 3
♦ A 8 7
♣ K B 8

♠ 8 7 6 2
♥ 9 6
♦ 9 6 2
♣ A 10 6 4

10
14 12

4

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 2 1 4 1 2
W 2 1 4 1 2

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von West
Ausspiel: ♦ K

1 ♥ zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in ♥. O kann mit 
Fit (4 Karten) und 14 FV (12 Figurenpunkte + 2 VP für 
den 9. Trumpf) direkt das Vollspiel 4 ♥ reizen, diese 
Reizung verspricht 13-14 FV. Nach Ausspiel von ♦ K 
muss direkt ein Verlierer in ♦ auf ♠ abgeworfen werden, 
um zu erfüllen.



Lektion 9 - Starke Sprünge
Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ D B 6
♥ A D 9 8 7
♦ A D 10
♣ A 5

♠ A 10 9 5
♥ B 10 6
♦ K 9 6
♣ 10 6 3

♠ K 7 3 2
♥ —
♦ 8 7 4 2
♣ K D B 8 2

♠ 8 4
♥ K 5 4 3 2
♦ B 5 3
♣ 9 7 4

19
8 9

4

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - 4 - 3
S - - 4 - 3
O 1 - - 2 -
W 1 1 - 2 -

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 2 ♥

Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von Nord
Ausspiel: ♣ K

1 ♥ zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in ♥. S kann mit 
Fit (5 Karten) und 8 FV (4 Figurenpunkte + 3 VP für den 
9. und 10. Trumpf + 1  VP für Doubleton in Pik) 2 ♥ 
bieten und damit 6-10 FV zeigen. N bewertet sein Blatt 
neu und reizt mit 20 FV direkt das Vollspiel 4 ♥. ♦-
Schnitt ist erforderlich.

Board 6
Teiler Ost
O-W in Gefahr

♠ K
♥ D 7 3
♦ 10 9 6 2
♣ A 10 7 6 3

♠ B 10 8 5
♥ A 8 5
♦ 8 4 3
♣ K D 5

♠ D 9 7 6 4 3
♥ K 6 4
♦ A K D
♣ 8

♠ A 2
♥ B 10 9 2
♦ B 7 5
♣ B 9 4 2

9
10 14

7

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 1 1 - - -
S 1 1 - - -
O - - 1 4 1
W - - 1 4 1

West Nord Ost Süd
1 ♠ Pass

3 ♠ Pass 4 ♠ alle passen

4 ♠ von Ost
Ausspiel: ♥ B

1 ♠ zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in ♠. W kann mit 
Fit (4 Karten) und 12 FV (10 Figurenpunkte + 2 VP für 
den 9. Trumpf) 3 ♠ bieten, diese Reizung verspricht 11-
12 FV. O bewertet sein Blatt jetzt mit 18 FV (14 FP + 2 
VP für den 9. Trumpf + 2 VP für Singleton in ♣) und 
kann 4 ♠ als Vollspiel reizen.

Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ A D 4
♥ D 10 9 8 2
♦ 4
♣ K B 4 3

♠ 9 6 5 3
♥ 7
♦ A D 3 2
♣ 10 9 7 6

♠ K 10 8 7
♥ A 3
♦ 10 9 8 7
♣ D 5 2

♠ B 2
♥ K B 6 5 4
♦ K B 6 5
♣ A 8

12
6 9
13

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - 4 - 1
S - - 4 - 1
O - 1 - 1 -
W - 1 - 1 -

West Nord Ost Süd
1 ♥

Pass 4 ♦1 Pass 4 ♥2

alle passen

    1. Splinter: Kürze in ♦ und min. 
Vollspielwerte

    2. kein Interesse, Minimum und ♦-Werte

4 ♥ von Süd
Ausspiel: ♠ 5

Board 8
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ 10 9 8
♥ 6
♦ D B 6 5 4
♣ 10 9 8 5

♠ A 6 5
♥ D B 8 2
♦ 3
♣ A K D 7 6

♠ K 7 2
♥ A K 9 7 3
♦ 9 8 7 2
♣ B

♠ D B 4 3
♥ 10 5 4
♦ A K 10
♣ 4 3 2

3
16 11

10

N

W O

S

West Nord Ost Süd
1 ♣ Pass 1 ♥ Pass
4 ♦1 Pass 4 ♠2 Pass
4 SA3 Pass 5 ♥4 Pass
6 ♥ alle passen
    1. Splinter: Kürze in ♦ und min. 

Vollspielwerte
    2. positive Reaktion, Kontrollgebot in ♠
    3. Roman  Keycard Blackwood Assfrage
    4. 2 oder 5 von 5 Schlüsselkarten ohne 

Trumpfdame
6 ♥ von Ost
Ausspiel: ♦ A



Lektion 9 - Starke Sprünge
Board 9
Teiler Nord
O-W in Gefahr

♠ K B 10 7
♥ A D
♦ A K 5 2
♣ D 8 4

♠ A 3
♥ B 10 9 5
♦ 7 6 4
♣ K 10 6 2

♠ 6 2
♥ K 8 7 2
♦ D B 10 3
♣ B 7 5

♠ D 9 8 5 4
♥ 6 4 3
♦ 9 8
♣ A 9 3

19
8 7

6

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 1 1 1 4 2
S 1 1 - 4 2
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
1 ♦ Pass 1 ♠

Pass 4 ♠ alle passen

4 ♠ von Süd
Ausspiel: ♥ B

W eröffnet 1 ♦ und zeigt 12-22 FL sowie min. 3 ♦-
Karten. Partner bietet 1 ♦ und zeigt min. 4 Karten in ♠ ab 
6 Punkten. Das Rückgebot 4 ♠ verspricht jetzt einen Fit 
(4 ♠-Karten erforderlich!) und 20 FV (19 F + 1 V für 
Doubleton ♥). Das Spiel wird durch gelungenem ♣-
Expass erfüllt.

Board 10
Teiler Ost
Alle in Gefahr

♠ B 9 2
♥ 10 3
♦ D 10 8
♣ K D 10 9 7

♠ A K 8 7 4 3
♥ 8 2
♦ 7 6 5
♣ A 8

♠ 6 5
♥ A K 7 6 5
♦ A K 4 2
♣ 3 2

♠ D 10
♥ D B 9 4
♦ B 9 3
♣ B 6 5 4

8
11 14

7

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 1 3 3 5 2
W 1 3 3 5 2

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass

1 ♠ Pass 2 ♦ Pass
3 ♠1 Pass 4 ♠ Pass
Pass Pass

    1. 6er Länge einladend 11-13 FL

4 ♠ von West
Ausspiel: ♣ K

Board 11
Teiler Süd
Keiner in Gefahr

♠ K D 5 4
♥ 10 2
♦ 10 9 8 7
♣ K B 6

♠ B 9 6 3
♥ B 5
♦ A 3 2
♣ 9 5 4 3

♠ A 10 2
♥ 9 4 3
♦ 6 5 4
♣ A 10 8 2

♠ 8 7
♥ A K D 8 7 6
♦ K D B
♣ D 7

9
6 8
17

N

W O

S

West Nord Ost Süd
1 ♥

Pass 1 ♠ Pass 3 ♥
Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von Süd
Ausspiel: ♣ 4

S beginnt mit 1 ♥, N zeigt min. 4er ♠ ab 6 FL. 3 ♥ als 
Rückgebot zeigt jetzt eine 6er Farbe und 17-19 FL. N 
kann jetzt einen Fit erkennen und das Vollspiel bieten. 
Verloren werden nur 3 Asse in den Nebenfarben, 
nachdem die Trümpfe gezogen sind.

Board 12
Teiler West
N-S in Gefahr

♠ D B 10 8
♥ B 10 9 4
♦ 10 9 4 2
♣ 8

♠ K 5
♥ A K D 7 6 5
♦ D 8 7
♣ K 2

♠ A 3 2
♥ 8 2
♦ K B
♣ A 7 6 5 4 3

♠ 9 7 6 4
♥ 3
♦ A 6 5 3
♣ D B 10 9

4
17 12

7

N

W O

S

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 2 ♣ Pass
3 ♥ Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von West
Ausspiel: ♠ D

3 ♥ zeigt einen starken Einfärber in ♥ mit 6 Karten und 
17-19 FL, da W ja springt und das Gebot 2 ♥ auslässt. 
Danach kann O auf 4 ♥ heben, wegen des schlechten 
Trumpfstandes werden genau 11 Stiche erzielt.
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	1-1-
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[Event "Lektion 9 - Starke Sprünge"]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:8432.A754.5.KQ86 KT.Q92.T98432.T7 AQ965.T83.AJ.A42 J7.KJ6.KQ76.J953"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result "11"]

{



1\S zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in \S. N kann mit Fit (4 Karten) und 13 FV

(9 Figurenpunkte + 2 für Single in \D + 2 für den 9. Trumpf) direkt das

Vollspiel 4\S reizen, diese Reizung verspricht 13-14 FV. Ein \D-Verlierer wird

am Tisch gestochen und erfolgreich der Schnitt auf den \SK gemacht.

}

[BCFlags "dc"]

[Room "Open"]

[Score "NS +450"]

[Auction "N"]

Pass Pass 1S Pass

4S AP

[Play "W"]

DK DA D2 D5

S5 S2 ST SQ

SJ S3 SK SA

DQ S4 D3 DJ

C3 C6 C7 CA

C5 CK CT C4

C9 CQ D4 C2

CJ C8 H2 S7

H6 H4 H9 HA

HK H5 HQ H3

HJ H7 D8 HT

D6 H8 D9 S9

D7 S8 DT S6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AQJ5.AK.53.AJ543 KT8.QJ975.T2.QT9 72.86.AK9764.872 9643.T432.QJ8.K6"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{



6 Sofortstiche sind vorhanden, \D muss entwickelt werden. da der Tisch keine

weiteren Übergänge hat, Blanco Coup in \D spielen und 1x \D ducken.}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "3463334633997aa997aa"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N="]

[Room "Open"]

[Score "EW +400"]

[Auction "E"]

1C =*= Pass 1D Pass

2S Pass 3C Pass

3NT AP

[BCNote "\n* Sofortauskunft"]

[Note "1: billiger Zweifärber im Sprung, 5-4 Verteilung ab 20 FL"]

[Play "S"]

HQ H6 H4 HK

D2 D9 DJ D3

H7 H8 HT HA

DT DK D8 D5

C9 DA DQ C3

S8 D7 S3 S5

CT D6 H2 C4

H5 D4 S4 C5

ST S7 S6 SA

CQ C2 C6 CA

SK S2 S9 SJ

HJ C7 H3 CJ

H9 C8 CK SQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  4

N  H  6

N  D  3

N  C  3

S NT  3

S  S  4

S  H  6

S  D  3

S  C  3

E NT  9

E  S  9

E  H  7

E  D 10

E  C 10

W NT  9

W  S  9

W  H  7

W  D 10

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AKQ93.6.KJ6.AK75 J62.972.AQ84.T64 75.A843.T952.Q92 T84.KQJT5.73.J83"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result "10"]

{



Nach 1\S - 1SA zeigt der Sprung in 3 \C einen billigen Zweifärber ab 20 FL (5-4

Verteilung). Danach kann N auf 3SA gehen (Stopper in den Restfarben, auch wenn

\D ziemlich dünn ist). Aufgrund der vorteilhaften Verteilung von \S und \C kann

sogar ein Überstich erzielt werden.}

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "aa7baab7ba3262232622"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "S 4S+1"]

[Room "Open"]

[Score "NS +430"]

[Auction "S"]

1S Pass 1NT Pass

3C Pass 3NT AP

[Play "E"]

HK H6 H2 H3

HQ D6 H7 HA

S4 SQ S2 S7

S8 SA S6 S5

ST SK SJ H4

D3 S9 D4 D2

D7 S3 D8 D5

C3 CA C4 C2

C8 C5 C6 CQ

CJ CK CT C9

H5 C7 H9 H8

HT DJ DQ D9

HJ DK DA DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 10

N  H  7

N  D 11

N  C 10

S NT 10

S  S 11

S  H  7

S  D 11

S  C 10

E NT  3

E  S  2

E  H  6

E  D  2

E  C  2

W NT  3

W  S  2

W  H  6

W  D  2

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:AQ.KQJ75.T43.Q52 T943.A2.KQJ5.973 KJ5.T843.A87.KJ8 8762.96.962.AT64"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result "10"]

{



1 \H zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in \H. O kann mit Fit (4 Karten) und 14

FV (12 Figurenpunkte + 2 VP für den 9. Trumpf) direkt das Vollspiel 4\H reizen,

diese Reizung verspricht 13-14 FV. Nach Ausspiel von \DK muss direkt ein

Verlierer in \D auf \S abgeworfen werden, um zu erfüllen.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "463654636587a7887a78"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4H="]

[Room "Open"]

[Score "EW +420"]

[Auction "W"]

1H Pass 4H AP

[Play "N"]

DK DA D2 D3

S3 S5 S2 SA

S4 SK S6 SQ

S9 SJ S7 D4

HA HT H6 H5

DQ D7 D6 DT

DJ D8 D9 H7

H2 H3 H9 HK

C3 CK CA C2

C7 CJ C4 C5

C9 C8 CT CQ

D5 H4 S8 HQ

ST H8 C6 HJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  6

N  H  3

N  D  6

N  C  5

S NT  4

S  S  6

S  H  3

S  D  6

S  C  5

E NT  8

E  S  7

E  H 10

E  D  7

E  C  8

W NT  8

W  S  7

W  H 10

W  D  7

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:QJ6.AQ987.AQT.A5 K732..8742.KQJ82 84.K5432.J53.974 AT95.JT6.K96.T63"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result "10"]

{



1 \H zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in \H. S kann mit Fit (5 Karten) und 8 FV

(4 Figurenpunkte + 3 VP für den 9. und 10. Trumpf + 1  VP für Doubleton in Pik)

2\H bieten und damit 6-10 FV zeigen. N bewertet sein Blatt neu und reizt mit 20

FV direkt das Vollspiel 4\H. \D-Schnitt ist erforderlich.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "95a6695a664835748377"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 4SX-2"]

[Room "Open"]

[Score "NS +420"]

[Auction "N"]

1H Pass 2H Pass

4H AP

[Play "E"]

CK C4 C3 CA

D2 H2 H6 HA

D4 H3 HT HQ

S2 HK HJ H7

D7 DJ DK DA

D8 D3 D6 DQ

C2 D5 D9 DT

CJ C7 C6 C5

SK S4 S5 S6

S3 S8 SA SJ

C8 C9 CT H8

S7 H4 S9 SQ

CQ H5 ST H9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  5

N  H 10

N  D  6

N  C  6

S NT  9

S  S  5

S  H 10

S  D  6

S  C  6

E NT  4

E  S  8

E  H  3

E  D  5

E  C  7

W NT  4

W  S  8

W  H  3

W  D  7

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:Q97643.K64.AKQ.8 A2.JT92.J75.J942 JT85.A85.843.KQ5 K.Q73.T962.AT763"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



1\S zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in \S. W kann mit Fit (4 Karten) und 12 FV

(10 Figurenpunkte + 2 VP für den 9. Trumpf) 3\S bieten, diese Reizung

verspricht 11-12 FV. O bewertet sein Blatt jetzt mit 18 FV (14 FP + 2 VP für

den 9. Trumpf + 2 VP für Singleton in \C) und kann 4\S als Vollspiel reizen.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "63677636777a7667a766"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4S="]

[Room "Open"]

[Score "EW +620"]

[Auction "E"]

1S Pass 3S Pass

4S AP

[Play "S"]

HJ H5 H7 HK

C2 CQ CA C8

H2 HA HQ H4

C4 CK C3 H6

S2 S5 SK S3

H9 H8 H3 S4

SA S8 D2 S6

CJ C5 C6 S7

D5 D3 D6 DA

D7 D4 D9 DQ

DJ D8 DT DK

HT ST C7 SQ

C9 SJ CT S9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  3

N  H  6

N  D  7

N  C  7

S NT  6

S  S  3

S  H  6

S  D  7

S  C  7

E NT  7

E  S 10

E  H  7

E  D  6

E  C  6

W NT  7

W  S 10

W  H  7

W  D  6

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung Forum D Plus (Kurs 2013)</b>\n

<b>Lektion 10</b>\n

<b>Splinter</b>

}

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:J2.KJ654.KJ65.A8 9653.7.AQ32.T976 AQ4.QT982.4.KJ43 KT87.A3.T987.Q52"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{\n

}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75a6674a665727657276"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Room "Open"]

[Auction "S"]

1H Pass 4D =1= Pass

4H =2= AP

[BCNote ""]

[Note "1: Splinter: Kürze in \D und min. Vollspielwerte"]

[Note "2: kein Interesse, Minimum und \D-Werte"]

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  5

N  H 10

N  D  6

N  C  6

S NT  7

S  S  4

S  H 10

S  D  6

S  C  6

E NT  5

E  S  7

E  H  2

E  D  7

E  C  6

W NT  5

W  S  7

W  H  2

W  D  7

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung Forum D Plus (Kurs 2013)</b>\n

<b>Lektion 10</b>\n

<b>Splinter</b>

}

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:A65.QJ82.3.AKQ76 T98.6.QJ654.T985 K72.AK973.9872.J QJ43.T54.AKT.432"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{\n

}

[BCFlags "1f"]

[Room "Open"]

[Auction "W"]

1C Pass 1H Pass

4D =1= Pass 4S =2= Pass

4NT =3= Pass 5H =4= Pass

6H AP

[Note "1: Splinter: Kürze in \D und min. Vollspielwerte"]

[Note "2: positive Reaktion, Kontrollgebot in \S"]

[Note "3:  Roman  Keycard Blackwood Assfrage"]

[Note "4: 2 oder 5 von 5 Schlüsselkarten ohne Trumpfdame"]

[Play "S"]

DA



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:KJT7.AQ.AK52.Q84 62.K872.QJT3.J75 Q9854.643.98.A93 A3.JT95.764.KT62"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



W eröffnet 1\D und zeigt 12-22 FL sowie min. 3\D-Karten. Partner bietet 1\D und

zeigt min. 4 Karten in \S ab 6 Punkten. Das Rückgebot 4\S verspricht jetzt

einen Fit (4\S-Karten erforderlich!) und 20 FV (19 F + 1 V für Doubleton \H).

Das Spiel wird durch gelungenem \C-Expass erfüllt.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "8a7778a6775366653666"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4S="]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "N"]

1D Pass 1S Pass

4S AP

[Play "W"]

HJ HQ HK H3

D4 DA DQ D8

SA S7 S2 S9

D6 DK D3 D9

S3 SK S6 S4

H5 HA H2 H4

C2 C4 C5 CA

CK C8 C7 C3

D7 D2 DT S5

H9 ST H7 H6

HT D5 DJ S8

C6 CQ CJ C9

CT SJ H8 SQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 10

N  H  7

N  D  7

N  C  7

S NT  8

S  S 10

S  H  6

S  D  7

S  C  7

E NT  5

E  S  3

E  H  6

E  D  6

E  C  6

W NT  5

W  S  3

W  H  6

W  D  6

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:65.AK765.AK42.32 QT.QJ94.J93.J654 AK8743.82.765.A8 J92.T3.QT8.KQT97"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "de"]

[DoubleDummyTricks "32326323268b9978b997"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Room "Open"]

[Score ""]

[Auction "E"]

1H Pass 1S Pass

2D Pass 3S =1= Pass

4S Pass Pass Pass

[BCNote ""]

[Note "1: 6er Länge einladend 11-13 FL"]

[Play "N"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  2

N  H  3

N  D  2

N  C  6

S NT  3

S  S  2

S  H  3

S  D  2

S  C  6

E NT  8

E  S 11

E  H  9

E  D  9

E  C  7

W NT  8

W  S 11

W  H  9

W  D  9

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:87.AKQ876.KQJ.Q7 J963.J5.A32.9543 KQ54.T2.T987.KJ6 AT2.943.654.AT82"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result "10"]

{S beginnt mit 1\H, N zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 3\H als Rückgebot zeigt jetzt

eine 6er Farbe und 17-19 FL. N kann jetzt einen Fit erkennen und das Vollspiel

bieten. Verloren werden nur 3 Asse in den Nebenfarben, nachdem die Trümpfe

gezogen sind.

}

[BCFlags "dc"]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "S"]

1H Pass 1S Pass

3H Pass 4H AP

[Play "W"]

C4 C6 CT CQ

H5 H2 H3 HA

HJ HT H4 HQ

C3 S4 H9 HK

S3 SK SA S7

DA D7 D4 DJ

C5 CJ CA C7

SJ SQ S2 S8

S6 S5 ST H6

D2 D8 D5 DK

D3 D9 D6 DQ

S9 DT C8 H8

C9 CK C2 H7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:K5.AKQ765.Q87.K2 QJT8.JT94.T942.8 A32.82.KJ.A76543 9764.3.A653.QJT9"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result "11"]

{



3\H zeigt einen starken Einfärber in \H mit 6 Karten und 17-19 FL, da W ja

springt und das Gebot 2\H auslässt. Danach kann O auf 4\H heben, wegen des

schlechten Trumpfstandes werden genau 11 Stiche erzielt.

}

[BCFlags "dc"]

[Room "Open"]

[Score "EW +650"]

[Auction "W"]

1H Pass 2C Pass

3H Pass 4H AP

[Play "N"]

SQ S2 S4 SK

H4 H2 H3 HA

H9 H8 S6 HK

HT C3 D3 HQ

C8 C4 C9 CK

D2 CA CT C2

D4 DK DA D7

ST SA S7 S5

D9 DJ D5 D8

HJ C5 CJ H6

SJ S3 S9 H5

DT C6 D6 DQ

S8 C7 CQ H7

�

